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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im naste¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€ | [O]

SRR R

[oe]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|E

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CIEED
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono koparke

przedsigbierng.
podsiebierna.

chwytakowa.
zbierakowa.

cawpy

Zadanie 2.
Zespol koparki przedstawiony na rysunku to

A. pompa hydrauliczna.

B. rolki podtrzymujace.

C. silnik spalinowy.

D. most przedni.
Zadanie 3.

Ktorej maszyny nalezy uzywac¢ do réwnania i profilowania drég nieutwardzonych?

A. Walca okotkowanego.
B. Zgarniarki drogowe;.
C. Rowniarki drogowe;.
D. Walca ogumionego.

Zadanie 4.

Jak czesto nalezy ocenia¢ wizualnie stan napigcia gasienic w spycharce?
Raz w roku.

Raz w miesigcu.

Co 100 roboczogodzin.
. Przed kazdym przystapieniem do pracy.

Cawpy
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Zadanie 5.
Ktorego urzadzenia bezpieczenstwa ruchu nalezy uzy¢ do oznakowania i zabezpieczenia robot drogowych
prowadzonych na pasie awaryjnym i poboczu autostrady w miejscu oznaczonym na rysunku znakiem

zapytania?
A.
{u21b
e
B. Projekl oznakowania | zabezpleczenla rob6l
prowadzonych na pasie awaryjnym i poboczu
lezdnl aulostrady (130 kauh).
&
g
e
£
&
2
—————— L - 300m
D.
Zadanie 6.
W ktorych zespotach maszyny tarcie ma charakter pozadany?
A. W przektadniach,
B. W przegubach.
C. W lozyskach.
D. W hamulcach.

Zadanie 7.
Przed kazdym przystapieniem do zaggszczania warstwy konstrukcji nawierzchni z betonu asfaltowego
walcem stalowym nalezy pamigta¢ o uruchomieniu w nim

A. rozsypywacza grysow.
B. spryskiwacza bgbna.
C. docisku.

D. noéza.
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Zadanie 8.

Ktory z przedstawionych schematow obrazuje prawidtowa kolejnos¢ czynnosci przy wymianie akumulatora?

ﬁ e

Zadanie 9.
Jesli bebny walca stalowego wibracyjnego odbijaja si¢ od powierzchni zageszczanej warstwy, to nalezy
A. zwigkszy¢ predkos¢ przejazdu walca.
B. zmniejszy¢ predkos¢ przejazdu walca.
C. zmniejszy¢ czestotliwosé wibracji.
D. zwigkszyc¢ czgstotliwo$¢ wibracii.
Zadanie 10.
Ktoére czesci urzadzen i maszyn w przypadku awarii musza by¢ wymienione, poniewaz nie podlegaja
naprawie?

A. Waly korbowe.

B. Przeguby kuliste.
C. Skrzynie biegow.
D. Przekladnie zebate.
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Zadanie 11.
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Silnik Lombardini

Codziennie

Co
100
godz.

Co
300

godz.

Co
500
godz.

Sprawdzi¢ poziom oleju silnikowego i
plynu chiodzgcego. Napetnic do
odpowiedniego poziomu.

Wymienic filtr powietrza, jezelizapali
sie wskaznik,

Wyczyscic gfowice silnika i zebra
cylindra.

Wymienic olej w skrzyni korbowej.

Wymien filtr oleju silnikowego.

Wymienic¢ wkiad filtra paliwa.

Wyczyscic¢ wiryskiwacze i sprawdzic
cisnienie wirysku.

Sprawdzi¢ luz zaworowy.

v Mmoze wykonywac operator.

= wykonanie wymaga specjalnego przeszkolenia i sprzetu.

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem konserwacji silnika walca do podstawowych czynno$ci

operatora walca wykonywanych co 100 godzin bez uzycia specjalnego sprzetu, poza codzienng konserwacja,

nalezy

ocnw»

sprawdzi¢ luz zaworowy.
wymiana filtra oleju silnikowego.

wyczyszczenie wiryskiwaczy i sprawdzenie cisnienia wtrysku.

wymiana oleju w skrzyni korbowej i wyczyszczenie glowicy silnika i Zeber cylindra.

Zadanie 12,

Aby sporzadzi¢ mieszanke zasilajgcg silnik dwusuwowy maszyny drogowej w proporcji 50:1, nalezy
zmieszac 20 litréw benzyny z

A.

B
C.
D

0,1 litra oleju.
0,2 litra oleju.
0,3 litra oleju.
0.4 litra oleju.
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Zadanie 13.

Ktorego oleju silnikowego nalezy uzy¢ zgodnie z zaleceniami producenta maszyny w zakresie lepkosci oleju
silnikowego w zaleznosci od sredniej temperatury w rejonie uzytkowania silnika, jezeli ladowarka bedzie
pracowatla przy spodziewanej temperaturze otoczenia —27°C?

A 0OW wg API CG 4 lub CH 4 orazw ACEA E3 lub ES
B. 10W30 e l
ow
C. 30 = 1 su.'iz:? 1
D. 40 [ 10730
——aT
Ty — ZOWSD_
Il : :I:io l
fax T =
=30 <20 =10 0 10 20 30 40 50°C
=22 -4 14 32 50 68 86 104 122°F
Temperatura otoczenia

Zalecane klasy lepkosci olejov silnikowych

Zadanie 14.
Smarowanie
Smarowanie silnika typ SAE 15W40 Zgodnosc z klasg SD
' 2,4
Uktad hydrauliczny typ | Ptyn hydrauliczny wysokiej jakosci,
' Zmniejszajgcy zuzycie, 10W30
21,6
Wzbudnica typ Mobil XHP222
tozysko napedu bebna typ Mobil XHP222
tylnego ilos¢ | 2.3 nacisniecia spustu smarownicy
recznej
kozysko napedu bebna typ kozysko uszczelnione — Nie jest
przedniego wymagane zadne smarowanie
Potaczenie przequbowe yp Mobil XHP222
ilosC | 2.3 nacisnigcia spustu smarownicy
recznej

Z przedstawionej charakterystyki smarowania poszczegolnych cze$ci walca wynika, Zze oleju 10W30 nalezy
uzy¢ jako smaru do

A. silnika,

B. wzbudnic.

C. ukladu hydraulicznego.
D. polaczen przegubowych,

Zadanie 15.

Ktora z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ po zakonczeniu naprawy warsztatowej rowniarki drogowe;j?

Wykona¢ przejazd kontrolny.
Wymieni¢ olej silnikowy.
Nasmarowac tozyska.
Wymieni¢ lemiesz.

ocowp
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Zadanie 16.

Przedstawiona na rysunku etykieta w instrukcji obstugi walca drogowego informuje, ze punkty smarowania
nalezy poddac sprawdzeniu i smarowaniu po p \

przejechaniu kolejnych 100 km.
przejechaniu pierwszych 100 km.
kazdych 100 godzinach pracy walca.

ocaw»

pierwszych 100 godzinach pracy walca.

Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku element uktadu hydraulicznego to

A. tloczysko sitownika jednostronnego dzialania.
B. sitownik hydrauliczny dwustronnego dziatania.

C. sitownik hydrauliczny jednostronnego dziatania.
D. sitownik pneumatyczny jednostronnego dziatania,

Zadanie 18.

Przedstawiony schemat zatadunku tadowarki za pomoca dzwigu informuje, ze rama podnoszaca dzwigu
podnosi maszyne podczepiong na

jednopunktowym uktadzie podwieszenia.

dwupunktowym uktadzie podwieszenia.
trzypunktowym uktadzie podwieszenia.

cnow»

czteropunktowym uktadzie podwieszenia.

Zadanie 19,

Miejsce pozyskania gruntu w celu wykonania budowli ziemnej polozone w obregbie pasa drogowego to

A. przekop.
B. dokop.
C. nasyp.
D. ukop.
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Zadanie 20.
Ilos¢ wykopow liniowych planowanych do wykonania podczas budowy drogi w przedmiarze robot nalezy
obliczy¢ w
A m
B. m’
C. kg
D. t
Zadanie 21.
Skarpy nieobciazone
. Szerokos¢ na dnie Skarpy obciazone
K:trﬁ?:::;a do3,0m ponad 3,0 m
gtebokosé [m] glebokosé [m] gtebokosé [m]
do 3,0 ponad 3,0 do 5,0 ponad 5,0 do 3,0 ponad 3,0
| 1:1,25 1:1,5 1:1,25 1:15 1:1,25 1:15
Il 1:1 1:1,25 1:1 1:1,25 1:1 1:1,25
1] 1:0,67 1:0,75. 1:0,5 1:0,67 1:0,67 1:0,75
v 1:05 1:0,67 1:0,35 1:05 1:0,5 1:0,67
V-X 1:01 1:0,2 1:0,1 1:0,.2 1:0,2 1:0,35

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, jakie nalezy przyjac

pochylenie skarp nieobciazonych

w wykopie o glebokosci 2,5 m i szerokosci dna 9,0 m, wykonywanym w gruncie kategorii III.

A 1:0,1
B. 1:0)5
C. 1:1,25
D 1:1,5
Zadanie 22,

Na ktorym rysunku oznaczono pochylenie skarp 1 : 1,57

3,0m
3.0m
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Zadanie 23.

Na podstawie danych zawartych we fragmencie Tabeli objetosci robot ziemnych okresl, jaka jest
powierzchnia wykopu miedzy przekrojami 4+900 i 5+000,

2
A 16 m2 Obliczenie powierzchni wykopu
B. 1.8m ; =
: ’ m Hin .. | Srednia
C. 160 m? szerokos | o orokosé | odlegtost
wykopn
D. 180 m’ : SykopY
m m m
1 3 3 1 3
aG0 1.60
180 100
5 000 2.00
2,00 1¢0
1G0 2.00
1,90 100
Zadanie 24.

Ktorego walca drogowego nalezy uzy¢ do zageszczania nasypow z gruntow zbrylonych?

A. Gladkiego.

B. Ogumionego.
C. Wibracyjnego.
D. Okotkowanego.

Zadanie 25.

Szufla jest narzedziem do odspajania
A. gliny.
B. piasku.

C. rumoszu skalnego.
D. lessu mato wilgotnego.

Zadanie 26.
Na przedstawionym rysunku uktadu roboczego tadowarki strzatkami wskazano
wysiegnik.

dzwigni¢ dwuramienna.

sitowniki hydrauliczne obrotu tyzki.

ocnwe»

sitowniki hydrauliczne podnoszenia tyzki.
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Zadanie 27.

Do przemieszczenia gruntu przeznaczonego do zasypania waskiego i niedlugiego przekopu sktadowanego
w odleglosci 11 m od przekopu nalezy uzyc

A.  taczek.
B. lopaty.
C. szufli.
D. oskardu.
Zadanie 28.

Na schemacie przedstawiajacym fragment bebna walca drogowego strzatkami wskazano

A. spryskiwacze wody w potozeniu wlaczonym.

B. spryskiwacze wody w polozeniu wylaczonym.

C. prety zgarniajgce ustawione w polozeniu do jazdy.

D. prety zgarniajgce ustawione w polozeniu do zgarniania.

Zadanie 29.
Po wyprofilowaniu skarp nasypu przed przystgpieniem do ich umocnienia poprzez obsiewanie trawa nalezy
w pierwszej kolejnosci wykonac

A. humusowanie skarp.

B. zwilzenie skarp woda.

C. hydroobsiew z mieszanki traw.

D. hydroobsiew z nawozow mineralnych.

Zadanie 30.

W trakcie wykonywania nasypu drogowego zageszczenie i nosnos¢ wbudowywanego gruntu w warstwach
nalezy okresli¢

dla kazdej wykonanej warstwy.

dla co drugiej wykonanej warstwy.

tylko dla gornych wykonanych warstw.
tylko dla pierwszej i ostatniej wykonanej warstwy .

cawpy
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Zadanie 31.

Na ile maszynogodzin nalezy wypozyczy¢ koparke przedsiebierna o pojemnosci tyzki 1,2 m’, aby wykonaé
wykop o objetosci 450 m’ na odktad w gruncie kategorii I1I, jezeli norma przewiduje wykonanie 100 m’
takiego wykopu koparka przedsiebierna o pojemnosci tyzki 1,2 m*® w ciagu 2,16 maszynogodziny?

A, 972,00 m-g

B. 810,00 m-g

C. 11,66 m-g

D. 9,72 m-g
Zadanie 32.

“1 0 . . .
150 075 075 075 075 150 wymiary [m]

Na przedstawionym przekroju autostrady szerokos¢ korony drogi wynosi

A, 31,00m
B. 28,00 m
C. 12,00m
D. 9.00 m
Zadanie 33.

Na przedstawionym schemacie typowej konstrukcji gornych warstw nawierzchni podatnej dla ruchu KR6

podbudowa zasadnicza ma grubo$é

h[cm]
A. 16cm 4 mieszanka mineralno - asfaltowa
B. 20cm 8 beton asfaltowy
fo et am 16 beton asfaltowy
D. 36cm il
iy
20 “I'E‘i‘é;h mieszanka niezwigzana z kruszywem C gz
25 120 MPa
48
Zadanie 34.

Do transportu asfaltu lanego nalezy uzyc

A. betonowozu.

B. wozidla drogowego.

C. kotla termoizolacyjnego.

D. samochodu samowyladowczego.
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Zadanie 35.
iSomnpmf! || TR R S 17 : -
@) ol @] | | Tl | =] )
RZEDNE < A 3§ & o 9d S g g
NIWELETY 4 2 = < ! e e 2| o o
ELEMENTY 1=0711% R1=5000m, T1=75,15m ' i2 = +0,955%
L1=150,30m, w1=0,0167
NIWELETY L1=222 98/ T fi=0,314m L2 =122,01m
el W ol ol ol =1 o) ol wl
RZEDNE 2: S g 2 e o el o e
TERENU @ g e 9 SR 2 ] =
ELEMENTY OSI
TRASY WPLANIE | e 5, 2350 12000 88m
PIKIETAZ 8 9 S B 8 N 8 8 2
w3y | “) r~| o3| ™| o] = @) ped|
o
KILOMETRY | o b a5 2 3
HEKTOMETRY o o

Z fragmentu opisu przekroju podtuznego drogi wynika, Ze pochylenie niwelety drogi w kilometrze 0+220,00
wynosi

A, 22298 m
B. 122,01l m
C. 0.955%
D. 0,711%
Zadanie 36.

Przygotowujac zageszczarke plytowa do krotkoterminowego sktadowania w magazynie, nalezy

A. uzupelnic¢ paliwo i spusci¢ olej silnikowy.

B. dokladnie oczyscié¢ i zamknaé zawor paliwowy.

C. wymieni¢ filtr powietrza i wymieni¢ olej silnikowy.
D. wyregulowac luzy zaworowe i wymieni¢ filtr paliwa.

Zadanie 37.

W celu odprowadzenia wody z jezdni o przekroju ulicznym nalezy wykonac

A. wpusty uliczne.

B. studnie chtonne.

C. rowy przydrozne,
D. przepusty drogowe.

Zadanie 38.

Do wykonania 100 m’ warstwy S$cieralnej z betonu cementowego o grubosci 16 cm zuzycie normowe
mieszanki betonowej wynosi 16,245 m’, a masy asfaltowej zalewowej 0,07 t. Zuzycie tych materiatow przy
wykonaniu wierzchniej warstwy o tej samej grubosci na drodze o szerokosci 7,0 m i dlugosci 150 m
wyniesie:

18,194 m’ — mieszanki betonowej i 1,68 t — masy asfaltowej zalewowe;j.
113,715 m’ — mieszanki betonowej i 4,90 t — masy asfaltowej zalewowe;.
170,573 m’ — mieszanki betonowej i 0,735 t — masy asfaltowej zalewowe;j.

onwp

2436,750 m® — mieszanka betonoweji 10,50 t — masy asfaltowej zalewowe;.

Strona 12 z 13



Zadanie 39.
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Przy wykonywaniu nawierzchni na obiekcie inzynierskim konieczne jest wykonanie warstwy

A. izolacyjne;j.
B. odsaczajace;j.

C. mrozoochronne;.

D. ulepszonego podtoza.

Zadanie 40.

6.3.7. Grubo$¢ podbudowy
Grubosé podbudowy nie moze sie rozni¢ od grubosci projektowanej o wiecej niz £10%

6.3.3. Wymagania dotyczace cech geometrycznych podbudowy

Na podstawie danych zawartych w przedstawionym fragmencie Specyfikacji Technicznych Wykonania
i Odbioru Robot D.04.04.02 Podbudowa z kruszyw lamanych stabilizowanych mechanicznie oraz w tabeli

pomiarow wykonanych na odcinkach A, B, C, i D., wskaz na ktorym z odcinkow grubos¢ podbudowy
wymaga korekty, jezeli wedlug projektu powinna mie¢ grubosé¢ 20 cm.

Pomiary wykonane na odcinku

A. B. C. D.
Pomiar 1 19.0 20,0 20,3 19.7
Pomiar 2 20,8 20,5 20,0 20,0
Pomiar 3 21,0 21,0 19,5 20,0
Pomiar 4 20,0 17,5 20,0 19,9

Strona 13z 13



